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Методические рекомендации к лекционному курсу по дисциплине микология
Лекция №1

1. Тема: Классификация возбудителей микозов. Современные подходы к классификации грибковых заболеваний. Принципы лабораторной диагностики микозов.
2. Цель: углубить и сформировать новые знания клинических ординаторов по классификации грибов – возбудителей микозов, современным подходам к классификации грибковых заболеваний и принципам лабораторной диагностики микозов.
3. Аннотация к лекции: в лекции рассматриваются вопросы таксономического положения и систематики грибов, культуральных и морфологических свойств,  размножению грибов. Обсуждаются современные подходы к классификации грибов и вызываемых ими заболеваний. Рассматриваются современные методы лабораторной диагностики грибковых заболеваний.
4. Форма организации лекции: лекция-визуализация с опорным конспектированием; по дидактическому назначению – вводная, объяснительная; по роли в образовательном процессе – обзорная; по содержанию и системе построения – информационная (традиционная). 
5. Методы, используемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные словесные; по назначению – приобретение и применение знаний; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстративные, репродуктивные.
6. Средства обучения:

- дидактические: таблицы, схемы, раздаточный материал (дерматологические и микробиологические атласы, альбомы); виртуальные (мультимедийные слайды);

- материально-технические (мультимедийная установка).

1. Методические рекомендации по проведению практических занятий по дисциплине «Микология».
 Тема 1 Общая характеристика и классификация грибов. Патогенез грибковых заболеваний. Иммунитет при микозах. Классификация микозов.
Вид учебного занятия: практическое занятие

Цель: углубить и обновить знания ординаторов по вопросам взаимодействия организма и окружающей среды в условиях патологии, типовых патологических процесса при экстремальных состояниях организма (стресс, шок, коллапс, кома).
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, коллекции фотографий
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 2. Лабораторная диагностика микозов.
Вид учебного занятия: практическое занятие

1. Цель:  углубить и обновить знания ординаторов по вопросам лабораторной диагностики микозов.

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, коллекции фотографий.

-материально-технические – доска, мел, ноутбук
1. Тема 3. Малассезиозы кожи. Редкие поверхностные микозы.
Вид учебного занятия: практическое занятие

2. Цель: сформировать знания ординаторов по вопросам этиопатогенеза, классификации, клиники, диагностики, профилактики малассезиозов кожи и редких поверхностных микозов.
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, коллекции фотографий
-материально-технические – доска, мел, ноутбук
Тема 4. Поражение кожи при оппортунистических глубоких микозах.
Вид учебного занятия: практическое занятие

1. Цель: сформировать знания ординаторов по вопросам этиопатогенеза, эпидемиологии, классификации, клиники, диагностики, лечения и профилактики поражений кожи при оппортунистических глубоких микозах.
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, коллекции фотографий.

-материально-технические – доска, мел, ноутбук
   Тема 5. Поражение кожи при подкожных микозах.
Вид учебного занятия: практическое занятие

1. Цель: сформировать знания ординаторов по вопросам этиопатогенеза, эпидемиологии, классификации, клиники, диагностики, лечения и профилактики поражений кожи при подкожных микозах. 
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, коллекции фотографий
-материально-технические – доска, мел, ноутбук
1. Тема 6. Фармакотерапия микозов. 
Вид учебного занятия: практическое занятие

2. Цель: обновить знания ординаторов по вопросам фармакотерапии микозов. 
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

-дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, коллекции фотографий
-материально-технические – доска, мел, ноутбук
2

